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 الضرب القياسى والضرب الإتجاهى 

 ًأولا الضرب القياسى
 :تعريف 

  متجهين غير صفريين فإن حاصل الضرب القياسى لهذين  المتجهين يعرف كالآتى ثم، ب ا ثماذا كان 
نقطة  )فى(أو داخلين )من(قياس الزاوية بين المتجهين عندما يرسمان خارجين = ب جتا هـ  حيث هـ ا=  ثم بٌ   ا ثم

  ثم                                    ب ثمواحدة                                                 ب
        

                      هـ          ا ثم                       هـ              ا ثم                                          
       ــــــــــــــــــ      ـــــــــــــــــــــــــ    

 :مثال 

  ٥؛#  متجهان يحصران بينهما زاوية جيبها    ثم  ، ب ا ثم   حيث ٨ = ‘‘ ثم ب‘‘  ، ٥  = ‘‘ ا ثم  ‘‘  اذا كان 
    ثم  بٌ   ا ثم فاوجد   

   ٣              ٥                                            الحل                        

              هـ                    ٥؛ $=      جتاهـ    إ               ٥؛ #=  جاهـ 
                                                          ٤ 

 ٣٢  =  ٥؛ $ ×   ٨ × ٥  =   ثم  بٌ   ا ثم    
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   فإن  ثم ص  ٢ب  +   ثمس  ١ب =  ثم     ،   ب   ثم ص ٢ ا   +   ثم س  ١ ا  =    ا ثماذا كان   : تعريف 
 ٢ ب٢ ا    + ١ب ١ ا=    ثم  بٌ   ا ثم                                          

    ثم  بٌ   ا ثم فاوجد        ثم  ص   +     ثمس  ٢     =  ثم       ، ب ثم  ص ٤    ـ   ثمس ٣  =   ا ثم   اذا كان : مثال 

 :               الحل
 ٢ = ٤ ـ ٦ =     ثم  بٌ   ا ثم                             
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٣٩
 :ملاحظات هامة

                ا ثم ٌ   ثمب   =  ثم  بٌ   ا ثم   -١
  اذا كان   ٠=    ثم  بٌ   ا ثم   -٢

  ثم٠ =  ثمب  =  ا ثم   أو  ثم٠ = ثم   أو  ب ثم ٠ =  ا ثم:                       أولاً                   
  ثم ب ع   ا ثم:                                           ثانياً

   فإن ثم ب  ]  ا ثم اذا كان  -٣ 
   حيث ك   ثابت ثمبك  =  ا ثم:                   ثانيا١ً _  =   ثم  بٌ   ا ثم :       أولاً

               
    ثم  بٌ   ا ثم                                                                                                             
 ــــــــ=  جتاهـ  ‘‘ ا ثم ‘‘ =   ثمفى اتجاه المتجه ب)  المركبة الجبرية (  ا ثم المسقط الجبرى للمتجه -٤  

‘  ثم  ب ‘‘                                                  ع                                                         ‘ 
 س ص =                          ا ثم                                                                           

                                                                   هـ             
   ص               س                                  ثم   ب                                      

  ثم   بٌ   ا ثم                                               
  ثم  بــــــ   =   ثمتجاه   ب  فى ا  ثم  ا مركبة   -٥   

 ٢ ‘‘ ثم ب ‘‘                                               
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ا ثم  فاوجد المركبة الجبرية للمتجه   ثم ص ٤ +   ثمس  ٣  =  ثم     ، ب  ثم ص ٣  ـ  ثم س  ٢ =  ا ثماذا كان :  مثال
     ثم         فى اتجاه المتجه ب 

 ٦                ١٢   ـ٦                                                   الحل 
 ـ  ــــ =   ــــــ =   ثم فى اتجاه المتجه ب  ا ثمالمركبة الجبرية للمتجه 

                                                         ]٥                 :::١::٦+ ٩ 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   أوجد ٠ سم   ٤٠ =  ب جسم ، ٣٠ =  ا ب مستطيل فيه  ا ب ج د: مثال 
    ب د ثم ٌ    ا ب ثم:       ثالثاًا ج ثم  ٌ    ا ب ثم:                  ثانياًا د ثم  ٌ     ا ب ثم:         أولاً
   ا ج ثم فى اتجاه المتجه  ا ب ثمالمسقط الجبرى للمتجه : بعاً       را

 ج ب ثم ٌ     ا د ثم:              سادساًد ج ثم ٌ    ا ب ثم:        خامساً
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٤٠
 :    الحل                                                        

  د                                     ا                                                              
                                       هـ                 )متعامدان(  ٠ = ا د ثم  ٌ    ا ب ثم:     أولاً
 ٥٠             ٣٠           ه تا ج ا ج × ا ب =ا ج ثم  ٌ   ا ب ثم:      ثانياً

                              ٩٠٠  =٥؛#  × ٥٠×٣٠                            =
                     جـ   ٤٠                                                           ب             

                                                                                                 
  د                    ٤٠                 اجتا ى                ×  ب د ×  ا بـ   =  ب د ثم ٌ   ا ب ثم: ثالثاً

                            ٩٠٠ــ    = ٥؛ # × ٥٠ × ٣٠ـ                          = 
                                                                             ٥٠                     ٣٠ 

    ى                                                                                  
  ج                                            ب                                                                             

     ١٨=   ٥؛ # ×٣٠ =  هجتا  × ‘‘ ا ب ثم‘‘=     ا ج ثم فى اتجاه المتجه  ا ب ثمالمسقط الجبرى للمتجه     :رابعاً   
 )متوازيان وفى اتجاه واحد               ( ١   = د ج ثم ٌ   ا ب ثم          :   خامساً
       )متوازيان وفى اتجاهين متضادين           ( ١ـ   =   ج ب ثم ٌ    ا د ثم:        اً   سادس

    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 تمارين                                    
  فاوجد     ثم  ص    +  ثمس  =  ثم         ،      ب   ثم ص٣ ـ   ثمس ٤ =  ا ثم اذا كان -١

   ثم فى اتجاه با ثم  مركبة :  ثانياً      ثمفى اتجاه ب ا ثمالمسقط الجبرى للمتجه :      أولاً
   ]  ثم ص ٢؛ !  +     ثمس  ٢؛ !       ،         /   ۲[/ ١[       الجواب 

 =               ة واحدة حيث ظا هـ  عند رسمهما خارجين من نقط ثم ، ب ا ثم قياس الزاوية بين   ه اذا كان -٢
    ثم   بٌ     ا ثم  فاوجد   ١٣ = ‘‘  ثم ب‘‘  ،  ١٢ = ‘‘  ا ثم  ‘‘       ، 

  ]١٤٤[                                  الجواب  
  أوجد كلاً من٠سم ١٢ مربع طول ضلعه ا ب ج د -٣

 ب ج ثم  ٌ    ا د ثم:       ثالثاً ثمج ا ٌ    ثم  ا ب:     ثانياًب ج ثم ٌ    ا ب ثم:  أولاً
 ج ا ثم    فى اتجاه  ج د ثمالمسقط الجبرى للمتجه :  رابعاً
 ج ا ثم   فى اتجاه المتجه ا د ثمالمسقط الجبرى للمتجه: خامساً

       ]  /   ۲[ ٦   ، ـــ  /   ۲[  ٦ ، ١٤٤ ، ١٤٤  ، ـ  ٠[                                        الجواب    

٥ 
١٢ 
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